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(57) Стенд для випробування фрикційних муфт,
який містить електропривід, інерційну масу і ви-

пробувану муфту, з'єднані між собою і встановлені
на загальній рамі, важіль, жорстко з'єднаний з ва-
лом веденої півмуфти, механізм притискання ве-
деної півмуфти до ведучої півмуфти,  який відріз-
няється тим, що інерційна маса жорстко з'єднана
з диском-модулятором фотоелектричного датчика
обертання інерційної маси, важіль, жорстко з'єд-
наний з валом веденої півмуфти, з'єднаний з ра-
мою через електромеханічний датчик зусилля,
ведуча півмуфта з'єднана з механізмом притис-
кання через другий електромеханічний датчик зу-
силь, а всі датчики через перетворювачі сигналів
з'єднані з комп'ютером.

Корисна модель відноситься до машинобуду-
вання, а саме для досліджень режимів роботи
фрикційних муфт.

Відомі інерційні стенди для випробування
фрикційних муфт [1, 2]. Вони містять електропри-
вод, інерційну масу і випробувану муфту, зв'язані
між собою і встановлені на загальній рамі. Заван-
таженість випробуваної муфти задається приско-
ренням або призупиненням обертання інерційних
мас відповідного моменту інерції. Всі вимірювання
проводяться тензодатчиком, встановленим на
важелі, жорстко зв'язаним з валом веденої півму-
фти і з рамою стенду.

Недоліком таких стендів є обмеженість кілько-
сті параметрів роботи досліджуваної муфти.

Задачею корисної моделі є збільшення кілько-
сті контролюючих параметрів, які характеризують
роботу випробуваної муфти.

Вказана задача досягається тим, що стенд для
випробування фрикційних муфт, який містить еле-
ктропривод, інерційну масу і випробувану муфту,
зв'язані між собою і встановлені на загальній рамі,
важіль, жорстко зв'язаний з валом веденої півмуф-
ти, механізм притискання веденої півмуфти до
ведучої півмуфти, згідно корисної моделі, інерцій-
на маса жорстко з'єднана з диском-модулятором
фотоелектричного датчика обертання інерційної
маси, важіль, жорстко зв'язаний з валом веденої
півмуфти, зв'язаний з рамою через електромехані-
чний датчик зусилля, ведуча півмуфта зв'язана з
механізмом притискання через другий електроме-

ханічний датчик зусилля, а всі датчики через пере-
творювачі сигналів зв'язані з комп'ютером.

На креслені приведена схема стенда для ви-
пробування фрикційних муфт, на якій не показані
комп'ютер та перетворювач сигналів датчиків.

На рамі 1 встановлений електродвигун 2, вал
якого через обгінну муфту 3 з'єднаний з інерцій-
ною масою 4. На одному валу з інерційною масою
жорстко закріплюється ведуча півмуфта 5 дослі-
джуваної муфти, а ведена півмуфта 6 жорстко
закріплюється на валу 13, на якому жорстко закрі-
плений важіль 10. Цей важіль зв'язаний з рамою 1
стенда через електромеханічний датчик зусилля 9.
Ведена півмуфта 6 притискається до ведучої пів-
муфти 5 механізмом притискання 7 через елект-
ромеханічний датчик зусиль 8. З інерційною масою
4 жорстко з'єднаний диск-модулятор 12 фотоелек-
тричного датчика обертання 11 інерційної маси 4.

Перед початком випробувань експеримента-
льно або теоретично [3] визначаються Iz – момент
інерції відносно вісі обертання інерційної маси 4
разом з валом і закріпленими на цьому валу пів-
муфти обгінної муфти 3 і випробуваної півмуфти 5.
Потім проводять випробування, розкручуючи всю
інерційну систему з моментом Iz до визначеного
значення ω0 і вимикають електродвигун. Обгінна
муфта 3 унеможливлює подальший вплив інерцій-
них мас електродвигуна і частин обгінної півмуф-
ти, зв'язаних з електродвигуном.

Кутова швидкість
tD
jD=v  обертання інерційної

маси 4 визначається за сигналами фотоелектрич-
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ного датчика обертання, які формуються диском-
модулятором при проходженні довжини дуги
ΔS=Δj×R радіуса R або його повороту на кут Δj.
Час Δt між цими сигналами датчика фіксується
комп'ютером по заданій програмі. Застосовуючи
відомі формули з теоретичної механіки [3] можна
визначити: кінематичну енергію інерційної маси

системи
2

2
zIT v
×=  в будь який момент часу, и змі-

ну в часі при вмиканні веденої півмуфти випробу-
ваної муфти, при зміні кінетичної енергії для куто-
вих швидкостей ωi та ωi+1 по часовому інтервалу
Δti=ti+1-ti можна визначити роботу
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l на електромеханічний датчик зусилля
l
KPMF = .

Зміна даних параметрів в часі і для довільних
зусиль, які утворюються механізмом притискання є
важливими характеристиками при випробувані
муфт, гальмівних пристроїв будь яких механізмів.
Використання перетворювачів сигналів датчиків до
виду, необхідного для обробки на комп'ютері до-
зволяє всі розрахунки проводити на комп'ютері з
високою швидкістю і точністю, а також отримувати
під час випробувань на екрані монітору зміну па-
раметрів з наступним роздрукуванням на принтері.
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